

КРАСНАЯ ПРЯЖА

Орган Пряжинского РК КП(б)
и Райсовета депутатов трудящихся
Карело-Финской ССР.

№ 14 (24.)

Среда, 23 мая 1945 г.

Цена 15 к.

За развитие колхозного животноводства

До войны на скотных дворах колхозов нашего района имелось 5575 голов крупного рогатого скота, 2268 овец, 1781 свинья, 2270 лошадей. Скот был размещен в теплых, светлых помещениях, в которых были кормушки, кормозапарники и прочее оборудование. Каждый колхоз получал в год дохода от животноводческого хозяйства не менее 10-15 тысяч рублей, а такие колхозы, как „Совет“ и „Красная Маньга“ получали дохода до 30 тысяч рублей в год. В районе имелись все условия для дальнейшего развития крупного животноводческого хозяйства. Финско-фашистские захватчики уничтожили и угнали в Финляндию почти весь колхозный скот. В июле 1944 года у нас насчитывалось только 32 головы крупного рогатого скота, 65 овец, 192 рабочих лошади.

За это время колхозные фермы отчасти пополнились за счет обобществления скота у тех лиц, которые приобрели его незаконно, за счет контрактации молодняка и заезда с других районов.

Сейчас на организованных 23 молочно-товарных фермах 280 голов крупного рогатого скота, 185 овец, 357 лошадей.

За счет контрактации колхозные фермы имели возможность приобрести 122 головы крупного рогатого скота, но приобрели только 74. Основная причина заключается в том, что правление колхозов не сдержали свое обещание: уплатить скотовладельцам за зерном. Этим они подорвали доверие к себе и нарушили условия контрактации.

До сих пор недостаточно уделялось внимания уходу за скотом, поэтому качество скота в колхозах неудовлетвори-

тельный. В наших колхозах 15 процентов скота — ниже средней упитанности, продуктивность низкая. Не наложен учет доходов от животноводства в колхозах „Красный Пахарь“, „Красная Пряжа“ и других. Бывший пред. колхоза „Новая Корза“ т. Васильев разбазаривал молочную продукцию, а поэтому колхоз получил от скота дохода только 836 рублей.

Плохо поставлен уход и содержание конского поголовья. На лесопунктах большинство лошадей находятся в истощенном состоянии и имеют место случаи падежа. В I квартале Леспромхоз организовал так называемый „дом отдыха“ для лошадей, но в этом „лошадинном санатории“ погибли из-за плохого питания и ухода три лошади.

Плохо работает конюх колхоза „III пятилетки“ Каскеснаволокского сельсовета т. Кузнецова.

Нельзя сказать, чтобы во всех колхозах района обеспечено относились к животноводческому хозяйству. Например, на животноводческой ферме колхоза „Энзимайнен“ — образцовый порядок. Зав. фермой т. Кудряшова любит свое дело, относится к нему серьезно, по-хозяйски.

Животновод т. Басанько наставила порядок на ферме колхоза имени Калинина Вешкельского сельсовета.

Зав. МТФ колхоза „Красная Пряжа“ т. Зотова. Заботливо ухаживает за скотом, болеет душой за свое дело.

Задача всех работников животноводства работать так, как они, чтобы весь скот имел упитанность не ниже средней, повысить продуктивность скота, не допускать ни одного случая падежа.

Лес — городу Ленина

На сплавных участках Леспромхоза идет напряженная работа. Сплавщики спешат привести сплав как можно быстрее. Дать больше леса городу Герою.

Гумбаручейский сплавной участок по реке Тукша сплав закончил на 4 дня раньше срока, при наличии 55 проц. работы. В основную магистраль выплавлено 10.000 фм.

Лучшая бригада этого участка т. Кудряшовой, выполняет норму на 170 проц. и выше на откатке. Бригада т. Боричева на пропуске древесины выпол-

няет нормы на 200 процентов. Хорошо руководили работой на этом участке мастер т. Аксентьев и начальник сплав участка т. Терентьев.

По реке Тетера на сплав участке „Интерпоселок“ сплав задержался из-за больших трудностей в руслах реки. Но уже приняты меры к ускорению проплава древесины.

Хорошо работают здесь бригады Василькина и Фоминой. Взятые обязательства сплавщики стремятся выполнить с честью.

И. ГОЛУБЕВ.

Переходящее Красное Знамя Райкома и Райисполкома на 20 мая за хорошие показатели весеннего сева получил колхоз имени Сталина Святозерского сельсовета (пред. О. Максимова). Выполнивший план весеннего сева на 75 процентов.

Боремся за первенство в соцсоревновании

До войны наш колхоз „Красный Пахарь“ был в числе лучших. Сейчас наши колхозники, все как один, горят желанием это первенство оставить за собой. Работать не покладая рук. Вырастить богатый урожай — урожай победы.

Колхозница Иванова П. С. работая на вспашке, выполняет по 0,62 га при норме 0,25 га. Не отстаёт от неё и колхозница Лукина, на вспашке вырабатывает по 0,62 га при норме 0,25 га, также работают и многие другие. Засеяно у нас уже 50 проц. Приложим все силы, чтобы провести весенний сев досрочно и высококачественно.

Встретим наших дорогих войнов новыми трудовыми успехами.

А. ЗАЙЦЕВА
(пред. колхоза „Кр. Пахарь“).

СВОДКА

О ходе весеннего сева по району на 20 мая 1945 г.

Наименование сельсоветов	проц. выполн. плана вспашки	проц. выполн. плана сева
Пряжинский	63,0	47,0
Салменицкий	51,0	32,0
Святозерский	64,0	43,0
Сямозерский	41,0	18,0
Лахтинский	24,0	24,0
Важино-Пристанский	65,0	55,0
Вешкельский	32,0	20,0
Кашканский	42,0	30,0
Кунгозерский	40,0	27,0
Крошиозерский	89,0	40,0
Каскеснаволокский	41,0	43,0
Метчельский	48,0	8,5
Улягеский	8,0	16,0
Чалкосельский	7,0	3,0
Итого по району	54,7	33,0

Ровняться по передовым

Стараясь провести образцово весенний сев, некоторые колхозы нашего района добились неплохих результатов в своей работе.

По итогам соцсоревнования на 20 мая колхоз имени Сталина Святозерского сельсовета получил переходящее Красное Знамя Райкома и Райисполкома за хорошие показатели во время весеннего сева. Колхоз из плановых 15 га засеял уже 10 га.

Хорошо работают в этом колхозе такие пахари как Туруева А.И. при норме 0,15 га вспахивает 0,32 га. Полякова В. при норме 0,20. выполняет по 0,40 га.

Колхоз „Красная Пряжа“ засеял на 58 процентов к плану посева. Пробороновано озимых на площади 8 га. Яровизированными семенами посевно 9 га.

Показывает образцы работы в колхозе т. Мелентьев В. А. при норме 0,25 га вспахивает по 0,43 га.

16-летний Миша Спиридонов выполняет по полторы нормы в день.

Но на ряду с хорошими колхозами имеются и такие, которые еще к севу не приступили, как напр., к-з „Красный пограничник“ Вешкельского сельсовета.

Колхозы Вешкельского сельсовета выполнили план сева всего на 24 процента.

Колхоз „Красное Сямозеро“ — лишь на 12 процентов. Этим колхозам нужно брать пример с передовых и ликвидировать прорывы, в котором они оказались, в самый кратчайший срок.

Зав. райзо А. КЛЕВИНА.

Взятые обязательства скрепляют делом

При обсуждении обращения работников Лохвицкой МТС ко всем работникам МТС Советского Союза об организации Всесоюзного соревнования за высокий урожай в 1945 году. Трактористы Пряжинской МТС приняли на себя обязательства: вспахать за 12 дней не менее 45 га на тракторе ХТЗ.

Тов. Александров и Трифонов свои обязательства скрепляют делом. Александров за 6 дней работы на тракторе ХТЗ вспахал 29,6 га. Трифонов — 22 га. Тов. Шимбаев за этот же срок вспахал целинных земель 17,48 га.

Но такие товарищи как Брендоев и Егорова недостаточно серьезно отнеслись к этому важному мероприятию. Брендоев на 15 мая вспа-

хал только 4,75 га, а Егорова — только 2 га. Никакие ссылки на сырью землю и тому подобное не могут быть причиной. Нужно брать пример с передовых, ровняться по ним, ухаживать за прикрепленным трактором. С каждым днем добиваться повышения производительности труда.

Директору МТС т. Сахатарову нужно больше уделять внимания молодым трактористам, учить их на практической работе.

Приложив все силы на борьбу за высокий урожай, каждый тракторист должен добиться выполнения своего обязательства. Не отставать от передовых трактористов района, а быть в числе лучших — задача каждого тракториста.

Парторг Пряжинской МТС И. КРЫСАНОВ.

Академик Н. СЕМАШКО

Великий русский ученый И.И. МЕЧНИКОВ

Имя Мечникова—выдающееся ученого, широко известно не только в нашей стране, но и за границей.

Получив в 1846 г. ученую степень кандидата естественных наук, 19-летний юноша отправился за границу, где изучал естествознание у известных ученых. По возвращению в Россию, он защитил диссертацию на звание доктора естественных наук и всю свою жизнь посвятил служению науке. Царские чиновники тормозили работу ученого и он вынужден был уехать за границу.

Илья Ильич Мечников работал вместе с знаменитым французским ученым Пастером, окруженный вниманием, уважением и почетом. Живя долгие годы в Париже, он чувствовал себя русским человеком, живо интересовался русскими делами и горячо любил свой народ. Он был патриотом своей родины.

* * *

Мечников прославился своим замечательным учением о так называемом иммуните—невосприимчивости к заболеваниям заразными болезнями. Его гениальное открытие выросло из простых, казалось бы, фактов. В крошечное тельце прозрачной личинки морской звезды Мечников воткнул тоненькую стеклянную палочку, заостренную с одного конца, с отломанным наружным концом. Под микроскопом ученый наблюдал удивительную картину, вокруг палочки скоплялись белые кровяные шарики (лейкоциты). Они окружили ее, защищая таким образом тельце личинки. Мечников проверил это явление на другом опыте и под микроскопом увидел аналогичную картину: вокруг игл—спор грибка, воткнутых в тело водянной блохи, сбегались лейкоциты и прокладывали иглы, выпячивая как бы ножки, втагивали их в себя и... переваривали; иглы делялись все тусклее в тельцах лейкоцита и затем совсем изчезали. Значит, заключил Мечников, в живом организме имеются „защитные силы“. Значит, когда инфекция (микробы) попадает в организм, начинается борьба между защитными силами (фагоцитами) и врагом (бактериями). Гной—не что иное, как трупы бойцов—фагоцитов, отправленных ядом бактерий. Исход борьбы зависит, следовательно, от того, кто сильнее: нападающая сторона, или защитники.

На этом учении Мечникова основана вся наша профилактика, сущность которой состоит в том, чтобы поднять защитные силы организма, сделать его устойчивым против заболеваний. На этом же принципе основаны и прививки против заразных болезней. Прививка, например, против оспы производится детритом, т. е. ослабленным оспенным заразным началом. Организм как бы упражняется в борьбе с этой ослабленной заразой и тем самым увеличивает свои „защитные силы“

против настоящей оспенной инфекции, он будет „иммунным“, т. е. не восприимчивым к заражению оспой. Учение Мечникова, таким образом, внесло свет в очень важный и благотворный для человечества раздел науки об иммуните, о борьбе с заразными болезнями.

Правда, после Мечникова его учение о „защитных силах“ организма и иммуните подвергалось некоторому изменению и уточнению. Но в основном это учение не потеряло своего значения и в настоящее время.

Углубившись в вопрос об укреплении защитных сил организма и о борьбе с заразными болезнями, Мечников выдвинул мысль о продлении человеческой жизни.

В своих работах он пришел к выводу, что причиной преждевременной старости является отравление человеческого организма всевозможными ядами со стороны кишечника; все, что мешает кишечному гниению, говорит ученый, в тоже время отдаляет старость. Для этого нужен такой пищевой режим, который содействовал бы развитию в кишечнике безвредных микробов и тем самым препятствовал развитию микробов гниения.

Режим, рекомендованный Мечниковым, предусматривал ограничение потребления мяса, и достаточное питание овощами и фруктами, а главное молочными продуктами. Кто умирает раньше 100—120 лет пишет ученый—тот умирает катастрофической, не естественной смертью“.

Мечников освещал вопрос о продлении человеческой жизни только как биолог. Он не затрагивал условий труда и быта, являющихся основным фактором, влияющим на здоровье человека и продолжительность его жизни. Ярким примером этому может служить наша советская страна, где средняя продолжительность жизни, по сравнению с дореволюционным временем, значительно возросла. Социализм—вот тот самый верный путь, который ведет к продлению человеческой жизни. Однако сказанное несколько не заслоняет научные ценности трудов великого ученого.

* * *

Мечников тяжело переживал ужасы первой империалистической войны. Он искренне возмущался теми актами зверств, которые совершили тогда немцы. Как человек, далёкий от политики, он не мог понять, почему, несмотря на прогресс науки и знаний, продолжаются разбойничьи войны. Он не знал волчью природу, волчью повадку немецких империалистических захватчиков, поверженных геройской Красной Армией Советского народа. Но он любил свою родину и отдавал ей свои силы.

В памяти народов нашей Родины Мечников будет жить, как представитель передовой науки, как учёный, упорно и неутомимо боровшийся за счастье человеческого рода.

К итогам работы школ

Занятия школ в младших классах уже закончены. Для старших классов так же остались последние дни—экзамены. На ряду с другими предметами преподаваемыми в наших школах военно-физическая подготовка заняла прочное и почетное место.

Правильно поняли и честно выполняли свои обязанности военные руководители Пряжинской НСШ т. Иконников, Каскеснаволокской — Спасова, Лагиламской — Мошникова, Важино-Пристанской — Ершакова. В этих школах военно-физическая подготовка, массовая, спортивная и общественная работа поставлена на высокий уровень. Успеваемость, дисциплина среди учащихся отличная и хорошая. Материальные базы, необходимые для обеспечения занятий по военно-физической подготовке изготовлена силами самих учащихся.

Но есть и такие военруки, как например, т. Тюмин Святозерская школа, Сорокин-Сямозерская, не сумели на протяжении всего учебного года добиться хорошей успеваемости и дисциплины среди учащихся. Не сумели организовать ребят на изготовление материальной базы необходимой для обеспечения занятий.

В подготовке школ к новому учебному году перед руководителями школ при активном участии военруков стоят неотложные задачи: на ряду с подготовкой и ремонтом школьных зданий оборудовать и школьные спортивные площадки, военные кабинеты, военные уголки и спортзалы. Чтобы в новом учебном году учащиеся имели возможность заниматься военно-физическими подготовкой.

Ст. инструктор РВК
ст. лейтенант ЛЕГАЛОВ.

Затягивают работы на подсобных хозяйствах

Очень медленно развертывается работа на подсобных хозяйствах РПС. В таких сельскохозяйственных хозяйствах как Святозерское, Кунгозерское, Бешкельское к пахотным работам не приступали. Объясняется это тем, что в РПС только одна лошадь, которую могут использовать на полевых работах. Но время не ждет, работы на подсобных хозяйствах производить нужно в срок несмотря ни на какие трудности.

Плохо работает и рыболовецкая бригада Райпотребсоюза.

Руководит зам. председателя Святозерского сельского поселения Емельянов. План вылова рыбы за квартал в 1000 кг. выполнили всего на 107 кг. Руководители не беспокоятся о снабжении рыбаков обувью из-за чего бригада в 6 человек бездействует.

Надеемся что этой работой займутся руководители сельского поселения.

Директор Райзаготконторы
КОРОЛЕВ.

Объявление

Карело-Финский учительский институт об'являет прием студентов на 1945-1946 уч. год на отделения:

I. Историко-филологическое, готовящее учителей по русскому языку, литературному чтению и истории.

а) Финская группа, готовящая учителей по финскому языку, литературе и истории.

II. Физико-математическое, готовящее учителей по биологии, химии и географии. Продолжительность обучения — 2 года. Окончившие институт получают звание учителя средней школы с правом преподавания в V—VII классах.

Принимаются лица, имеющие образование в об'еме средней школы, техникума, педучилища.

Поступающие в институт подвергаются приемным экзаменам.

На историко-филологическое отделение.

По русскому языку, литературе, истории СССР и Конституции СССР.

На физико-математическое отделение

По физике, математике, русскому языку и Конституции СССР.

На естественно-географическое отделение.

По естествознанию, географии, русскому языку и Конституции СССР.

Примечание: В экзамен по русскому языку входят: письменное сочинение, грамматика, литература.

Отличники средней школы и педучилищ принимаются в институт без приемных экзаменов.

При институте имеется подготовительное отделение с годичным сроком обучения. На подготовительное отделение принимаются лица, имеющие образование в об'еме 9 классов средней школы.

Принятые на подготовительное отделение пользуются всеми правами студентов учительского института.

Все принятые в институт обеспечиваются стипендиями. Нуждающимся предоставляется общежитие. Питание по нормам рабочих промышленности и транспорта.

При институте имеется столовая закрытого типа, бытовые мастерские по ремонту обуви и одежды.

Прием заявлений производится с 20 по 25 августа.

Все принятые в институт освобождаются от работы на предприятиях и учреждениях за 10 дней до начала занятий и на время экзаменов в соответствии с постановлением СНК СССР от 25-XII—1945 г. № 918.

Поступающие в институт подают заявление на имя директора с приложением документов об образовании, автобиографии и 2-х фотокарточек.

Адрес института: г. Петрозаводск, Ленина 79.

ДИРЕКЦИЯ.

**Зам. отв. редактора
Н. ВОРОНОВ.**